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Warszawa, 10.07.2025 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Minister Cyfryzacji, Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Dyrektor Departamentu 
Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jarosława Krajewskiego wraz z grupą Posłów nr 10444 w sprawie 
szczegółowych założeń i planu działania Instytutu Badawczego IDEAS

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jarosława 
Krajewskiego wraz z grupą Posłów nr 10444 w sprawie szczegółowych założeń i planu działania Instytutu 
Badawczego IDEAS, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji, pozostających w zakresie 
właściwości MON.

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 25 lutego 2025 r. w sprawie utworzenia Instytutu 
Badawczego IDEAS (Dz. U. poz. 238) jednym z celów działania wymienionej placówki naukowo-
badawczej jest prowadzenie badań naukowych i ich wdrażanie na potrzeby zwiększenia bezpieczeństwa 
cyberprzestrzeni w wymiarze militarnym oraz obrony państwa, ze szczególnym uwzględnieniem 
wykorzystania nowych technologii, w tym sztucznej inteligencji. Szczegółowe cele działania Instytutu na 
2025 r. zostały określone w jego umowie dotacyjnej. Aktualnie instytut nie posiada i nie zamierza 
podejmować inicjatyw związanych z rozwojem i produkcją mikrochipów.

Struktura organizacyjna instytutu została określona w zarządzeniu dyrektora. W instytucie przyjęto 
regulamin wynagradzania oraz zasady premiowania, natomiast nie funkcjonuje specjalny, oddzielny 
mechanizm motywacyjny dla pracowników naukowych. Ponadto, aktualnie opracowywane są 
mechanizmy zapobiegania konfliktom interesów.

W zakresie zorganizowania relacji z innymi służbami państwowymi, odpowiedzialnymi za 
bezpieczeństwo cybernetyczne i analizy strategiczne, instytut będzie nawiązywał współpracę w 
zależności od zbieżności prowadzonych badań. Zasady udostępniania wyników prac badawczo 
rozwojowych zostaną określone w  regulaminie, który przyjmie rada naukowa instytutu.  Niemniej 
jednak, należy zauważyć, iż w przypadku realizacji zadań zleconych przez Ministerstwo Obrony 
Narodowej lub Ministerstwo Cyfryzacji, to tym Ministerstwom będą przysługiwały wyniki prac 
badawczo-rozwojowych i to one podejmą decyzję o ich dalszym udostępnianiu.

W ramach współpracy nawiązanej pomiędzy Dowództwem Komponentu Wojsk Obrony 
Cyberprzestrzeni (Centrum Implementacji Sztucznej Inteligencji) a Instytutem Badawczym IDEAS 
planowana jest realizacja uzgodnionych i wybranych projektów w zakresie bezpieczeństwa 
cyberprzestrzeni. 

Obecnie są przygotowywane plany pozyskiwania funduszy na działalność omawianego instytutu, w tym 
osobnej strategii pozyskiwania funduszy celowych i funduszy projektowych (np. NCN, Horyzont Europa).
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Z wyrazami szacunku
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